
 

V OLIMPÍADA D’HISTÒRIA DEL MÓN CONTEMPORANI 2022

Les preguntes s’han de contestar en un full òptic
Els participants han de posar el  seu nom complet  i  el  del seu

centre en el full òptic
Només hi ha una resposta correcta
La durada de la prova és una hora

1) En què es fonamentava la societat de  l’Antic Règim?

A) Estaments

B) Tribus urbanes

C) Classes socials

D) Clans 

2) De quina manera procurava governar la monarquia absoluta?

A) Amb un estat federal

B) Amb una confederació

C) Amb una monarquia centralista

D) Amb autonomies polítiques

3) Què propugnava Voltaire?

A) El predomini de la religió

B) El predomini de la superstició



C) El predomini de la quiromància

D) El predomini de la raó

4) Qui va dirigir la primera gran enciclopèdia?

A) Marx i Engels

B) Joan Alcover i Miquel Costa i Llobera

C) Diderot i D’Alembert

D) Émile Zola i Honoré de Balzac

5) Què es produí abans de la revolució industrial britànica?

A) L’augment del pressupost de l’exèrcit 

B) La introducció a gran escala de l’esclavatge a Anglaterra

C) L’eliminació de la ramaderia a Escòcia

D) L’increment de la producció agrària

6) Quina fou l’energia fonamental de la primera revolució industrial?

A) L’energia nuclear

B) L’energia solar

C) El petroli

D) El carbó

7) Què suposà la Revolució Francesa?

A) La igualat davant la llei

B) La desaparició de totes les classes socials

C) El predomini de la religió

D) L’auge de les multinacionals



8)  Què propugnava el jacobinisme?

A) Una república centralista

B) Una monarquia federal

C) Una república federal

D) Una Europa unida

9)  Per  quins  motius  lluitaren  els  colons  nord-americans  per  la  seva

independència?

A) Polítics i econòmics

B) Lingüístics i culturals

C) Religiosos i ètics

D) Científics i tecnològics

10) Qui dirigí la lluita per la independència dels Estats Units?

A) Abraham Lincoln

B) John Adams 

C) George Washington 

D) Franklin D. Roosevelt

11) Què va esser Napoleó?

A) Un dictador militar

B) Un demòcrata convençut

C) Un socialista utòpic

D) Un president federal

12) Quines monarquies varen impulsar la Santa Aliança el 1815?



A) Espanya i Portugal

B) Suècia i Dinamarca

C) Xina i Japó

D) Àustria, Prússia i Rússia 

13) Quines foren les  causes principals  de la  independència  de l’Amèrica

espanyola continental?

A) L’abolició de l’esclavatge i el retorn dels afroamericans a Àfrica

B) La restauració dels imperis inca i asteca

C) L’explotació econòmica i la discriminació política dels criolls

D) Les reivindicacions del moviment obrer marxista i anarquista

14) En quins països fou molt important la revolució liberal de 1820?

A) Regne Unit i Estats Units

B) Portugal, Espanya i Nàpols

C) Bulgària, Romania i Sèrbia

D) França i Bèlgica

15) Quin estat va esser el principal impulsor de la unificació alemanya que

culminà el 1871?

A) Baviera

B) Prússia

C) Àustria

D) Saxònia

16) Qui fou el principal impulsor de la unificació italiana?

A) Camilo Cavour



B) Benito Mussolini

C) Urbano Rattazi

D) Sergio Leone

17) Què va promoure Saint-Simon?

A) El socialisme utòpic

B) L’anarquisme

C) El comunisme

D) El calvinisme

18) Quin manifest va redactar Karl Marx?

A) El manifest ultraista 

B) El manifest anarquista

C) El manifest comunista

D) El manifest futurista

19) Quina era la ideologia de Bakunin?

A) Comunista

B) Socialista utòpica

C) Anarquista

D) Feixista

20) Què volia el moviment sufragista?

A) El dret de vot dels afroamericans

B) El dret de vot dels adolescents

C) El dret de vot de les dones



D) Que ningú no pogués votar

21) Quins d’aquests països mai no fou colonitzat pels europeus?

A) Vietnam

B) Japó

C) Indonèsia

D) Filipines

22) Quin país es repartiren França i Espanya?

A) Gabon

B) Algèria

C) Marroc

D) Madagascar

23) Quin va esser l’imperi colonial més extens del segle XIX i la primera

meitat del segle XX?

A) França

B) Regne Unit

C) Holanda

D) Espanya

24) Quina fou la colònia belga més important?

A) Gibraltar

B) Índia

C) Congo

D) Singapur



25) A quina regió d’Europa hi va haver diverses guerres a principis del segle

XX que precediren la Primera Guerra Mundial?

A) Península Ibèrica

B) Península Balcànica

C) Península Escandinava

D) Península de Kola

26)  Quina era la principal potència naval europea abans de l’esclat de la

Primera Guerra mundial?

A) Suïssa

B) Regne Unit

C) Alemanya

D) França

27) Quina d’aquestes ciutats no feia part de l’Imperi Austrohongarès?

A) Viena

B) Praga

C) Budapest

D) Bucarest

28) Quins països varen signar una «Entente Cordiale» el 1904?

A) Regne Unit i Rússia

B) França i Rússia

C) França i Alemanya

D) França i Regne Unit 



29) On es troba Sarajevo?

A) A Bòsnia i Hercegovina

B) A Croàcia

C) A Sèrbia

D) A Ucraïna

30) Quina d’aquestes cèlebres  batalles  no correspon a la Primera Guerra

Mundial?

A) Batalla de Poitiers

B) Batalla de Verdum

C) Batalla de Somme

D) Batalla del Marne

31)  Quina potència fou declarada culpable de l’esclat de la Gran Guerra en

l’article 269 del  Tractat de Versalles?

A) Rússia

B) Turquia

C) Alemanya

D) Àustria-Hongria

32) Quin grup polític es va aixecar a Alemanya el gener de 1919?

A) El Partit Nazi

B) El Front Cristià Pangermànic

C) El Bloc Socialista Bolxevic

D) La Lliga Espartaquista

33) Què significa «menxevic»?



A) Nacionalista paneslau

B) Majoritari

C) Monàrquic reformista

D) Minoritari

34)  A quina ciutat es va produir l’assalt al Palau d’Hivern el 1917?

A) A Moscou

B) A Odessa

C) A Petrograd

D) A Sebastopol

35) Qui va ocupar la comissaria  del poble per a Afers Socials amb el triomf

de la Revolucio d’Octubre de 1917?

A) Aleksandra Kol·lontai

B) Lavrenti Béria

C) Viatxeslav Mólotov

D) Làzar Kaganóvitx

36) Què defensava Trotsky?

A) La Revolució permanent

B) La Revolució pendent

C) La revolució passiva

D) La revolució cultural

37) Quin economista va defensar en el decenni dels trenta del segle XX que

calia la intervenció activa de l’Estat per superar la crisi econòmica?

A) Xavier Sala i Martín



B) John M. Keynes

C) Adam Smith

D) Milton Friedman

38) A què al·ludeix el concepte «flapper», usat durant el decenni dels vint?

A) A la indústria militar

B) A les fluctuacions de l’índex de cotitzacions de la borsa

C) A les dones modernes

D) Al control dels fluxos migratoris per part dels EUA

39) Quines dues forces polítiques representaven respectivament la dreta i

l’esquerra del Regne Unit a l’època d’entreguerres?

A) Els conservadors i els laboristes

B) Els moderats i els progressistes

C) Els nacionals i els socialdemòcrates

D) Els republicans i els demòcrates

40) Quins territoris aspirava a incorporar Itàlia en acabar la Gran Guerra?

A) Fiume i Dalmàcia

B) Niça i Venècia

C) Sardenya i Còrsega

D) Pisa i  Zuric

41) Amb qui va signar Mussolini els Pactes de Laterà?

A) Amb Alemanya

B) Amb la Santa Seu



C) Amb la Unió Soviètica

D)Amb el Regne Unit

42) Amb quin nom era conegut el règim polític que hi va haver a Alemanya

des del final de la Primera Guerra Mundial fins a l’arribada de Hitler  al

poder?

A) República de Saló

B) República de Weimar

C) Segon Reich

D) Imperi Bizantí

43) Què significa «mein Kampf»?

A) La meva bogeria

B) La meva doctrina

C) La meva lluita

D) La meva pàtria

44) A què es refereix la “solució final” en referència a la Segona Guerra

Mundial?

A) Al desembarcament de Sicília

B) Al desembarcament de Normandia

C) Al genocidi de la població jueva

D) Als bombardejos atòmics contra Hiroshima i Nagasaki

45) A quin partit polític pertanyia el president dels Estats Units durant la

Segona Guerra Mundial?

A) Al Partit Demòcrata



B) Al Partit Republicà

C) Al Partit Reformista

D) Era independent

46) De tots aquests països, quin va ser el darrer a concedir el sufragi a les

dones?

A) Regne Unit

B) Alemanya

C) Suïssa

D) França

47) Qui va encapçalar la Revolució Cubana, el 1959?

A) Silvio Rodríguez

B) Fidel Castro

C) José Martí

D) Simón Bolívar

48) A quin país va tenir lloc el sistema d’apartheid?

A) A Sud-àfrica

B) A Algèria

C) A Angola

D) A Líbia

49) Quin president nord-americà va haver de dimitir per causa de l’escàndol

Watergate?

A) John F. Kennedy

B) Richard Nixon



C) Jimmy Carter

D) Donald Trump

50) On es troba Mariúpol?

A) A la República Txeca

B) A Rússia

C) A Ucraïna

D) A Moldàvia


